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BIOLOGIA

01 —Uma colher de ch& de solo fértil pode conter 5

bilhdes de bactérias, 1 milhdo de protozoarios e

200.000 agas e fungos. Sobre esses organismos,

assindle aaternativaincorreta.

A) Na cadeia alimentar, os protozoérios e os fungos
pertencem ao mesmo nivel trofico.

B) Os organismos mencionados ocupam diferentes
nichos ecol égicos.

C) Os organismos mencionados ocupam 0 mesmo
hébitat.

D) Na cadeia alimentar, as bactérias sdo organismos
decompositores.

E) Na cadeia aimentar, as algas sd0 organismos
produtores.

02 — Assindle adternativaincorreta sobre as membranas

celulares.

A) Sdo constituidas por fosfolipidios e proteinas.

B) Sdo componentes dos centriolos e dos flagelos
dos organismos unicelul ares.

C) S0 componentes das cristas mitocondriais.

D) S&o componentes dos tilactides dos cloroplastos.

E) Sdo componentes do reticulo endoplasmético.

03 —Analisando o0s organismos pertencentes a0 Reino

Plantae, é correto afirmar que todos
A) produzem esporos e gametas.

B) produzem flores e frutos.

C) produzem sementes.

D) apresentam caules e raizes.

E) apresentam vasos condutores.

04 —O d&cool, quando ingerido em excesso ou com

freqgiiéncia, induz a proliferacio do reticulo

endoplasmético ndo granuloso ou liso e de suas

enzimas. 1sso aumenta a tolerancia do organismo a

droga, o que significa que doses mais atas séo

necessarias para que elas possam fazer efeito. Sobre

esse reticulo, assinale a alternativa correta.

A) Sua principal fungdo é a sintese de enzimas
lisossOmicas.

B) N&o é desenvolvido nas células musculares.

C) Néo € observado nas células do figado.

D) Atua na degradacdo do dlcool ingerido em
bebidas a codlicas.

E) Os ribossomos estdo aderidos as suas
membranas.
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05 — Sobre a sallde do ser humano, assinae a alternativa

incorreta.

A) Meningites, encefalites e poliomielites s&o
disturbios do sistema nervoso causados por virus.

B) O cancer pode surgir de uma Unica célula que,
pela acdo de fatores diversos, sofre mutagdes e
multiplica-se descontroladamente por mitose.

C) Células-tronco sdo células que tém o potencial de
formar diferentes tecidos, sendo de dois tipos: as
embriondrias  (totipotentes) e as adultas
(pluripotentes e multipotentes).

D) A dengue € um exemplo de doenga de surto
epidémico, ou sgja, 0 aumento do nimero de
casos em uma determinada populacdo ocorre de
forma stbita.

E) A definicdo de salde proposta pela Organizacéo
Mundial de Salde é a auséncia de doencas
fisicas, ou sgja, 0 bem-estar fisico.

06 —Assindle a alternativa correta que representa a

relacdo evolutiva do braco humano e da pata do
cavalo.

A) Orgaos and ogos — evolucao convergente

B) Orgdos homdlogos — irradiacio adaptativa

C) Orgaos homologos — evolugdo convergente

D) Orgéos vestigiais — irradiacio adaptativa

E) Orgaos andlogos — irradiaco adaptativa

07 — Utilizando seus conhecimentos sobre ecologia,

assinale a alternativa correta.

A) Um ecossistema € considerado estéavel quando
todas as populagbes estabelecem relagtes
harménicas.

B) O desmatamento da Floresta Amazbdnica néo
implica a diminuicdo ou mesmo a extingdo das
espécies animais.

C)O principio de Gause, ou da exclusdo
competitiva, anuncia que a mesma espécie ocupa
dois ou mais nichaos ecol dgicos.

D) Os fatores fisicos que atuam em determinada
regido terrestre constituem o clima, que resulta
da agdo combinada de luminosidade,
temperatura, pressdo, ventos, umidade e regime
de chuvas.

E) Em uma cadeia trofica, os produtores e os
consumidores primérios ndo possuem células
capazes de redlizar a fagocitose nem a
pinocitose.
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08 — Sobre os animais, assinale a dternativa correta.

A) A sarna, doenca de animais domésticos e do
homem, é causada por um inseto.

B) Os vertebrados, independente do grupo e do
habitat, sdo desprovidos de controle de
temperatura.

C) As minhocas tém grande importancia ecolgica,
pois auxiliam no processo da fertilizagdo e da
aeracédo do solo.

D) A morfologia do trato digestério dos mamiferos
nao reflete adaptacbes ao hébito alimentar.

E) Para que os vertebrados conquistassem o
ambiente de terra firme, bastou alterar o sistema
respiratério de branquia para pulmonar.

09 — Assinale a alternativa correta sobre os virus e sobre

as bactérias.

A) S&o organismos autotroficos.

B) Apresentam membrana de celulose.

C) Apresentam o nuicleo com o0 material genético.

D) Apresentam reproducéo sexuada.

E) Apresentam  DNA ou RNA como materia
genético.

10 —Considerando a andlise a0 microscépio de uma

|amina contendo o corte transversal de uma folha,

assinale a aternativa incorreta sobre as células e

sobre os tecidos observados.

A) Epiderme formada por células justapostas com
parede celular externa espessa.

B) Células parenquiméticas com paredes finas e
cloroplastos.

C) Tecido meristemdtico constituido por céulas
vivas e lignificadas.

D) Xilema formado por células lignificadas.

E) Floema formado por células ndo-lignificadas.

11—-A producdo de amido pelas plantas pode ser

demonstrada por um experimento que consiste em

cobrir parciamente uma folha com um papel a

prova de luz. Apbs exposicao ao sol por trés dias, a

folha é retirada, fervida em dcool para eliminar a

clorofila e mergulhada em solugdo acodlica de

iodo, que reage com o amido, produzindo coloracéo

azul-arroxeada. Considerando o experimento e o

processo de fotossintese, assinale a aternativa

incorreta.

A) A faolha parciamente coberta desenvolve a cor
azul-arroxeada apenas na regido exposta a luz.

B) O amido produzido na fotossintese € convertido
em glicose e armazenado nas células das folhas.

C) Na regido coberta da folha, ndo ocorreu a
fotossintese e 0 amido foi consumido.

D) Na regido exposta a luz, as cdlulas redizaram a
fotossintese e produziram amido.

E) A glicose é produzida a partir de reagdo do CO,
com a agua no interior de cloroplastos.
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12 — Suponha que um geneticista esteja trabalhando com

genes localizados em pares de cromossomos

homologos diferentes. Ao cruzar dois individuos

heterozigotos, nasceram descendentes na proporcao

9:3:3:1. Assinale a alternativa correta sobre esse

resultado.

A) E um exemplo de interagio génica ou epistasia.

B) Um par de genes esté envolvido.

C) E resultado de mutagdes.

D) E um exemplo de segregacdo independente na
meiose.

E) Demonstra a existéncia de permutacéo.

13 —Com relacdo a histologia e a embriologia animal,

assinale a alternativaincorreta.

A) A diferenciacdo celular para formacdo dos
diversos tecidos iniciase a partir da fase de
gastrula.

B) Além da pele, o tecido epitelia reveste
internamente  6rgdos, cavidades e canais,
variando suas funcoes.

C) O aantéide € um anexo embriondrio comum aos
vertebrados.

D) O sistema nervoso € de origem ectodérmica.

E) A imunidade a doengas como o sarampo resulta
da transformagdo de linfécitos ativados pelo
antigeno.

14 — Assinale a alternativa correta.

A) Catabolismo refere-se aos processos em que ha
producdo de nova substdncia a partir de
substancias mais simples.

B) A movimentac&o ativa, caracteristica da maioria
dos seres vivos, é independente de estimulos
internos ou externos.

C) Os seres multicelulares crescem principalmente
pelo aumento no tamanho de suas células.

D) Entre os individuos de uma mesma espécie, ndo
ha variabilidade genética.

E) A mais ata hierarquia bioldgica da Terra é a
biosfera.

15— Considerando a morfologia e a fisiologia dos

animais, assinale a alternativa correta.

A) O saco visceral dos moluscos, que aoja 0s
Orgdos internos, € revestido pelo manto, que
produz a concha.

B) A funcdo redlizada pelos metanefrideos nos
aracnideos € de responsabilidade das glandulas
coxais nos anelideos.

C) As pedicéelarias dos egquinodermatas servem para
capturar o alimento.

D) Anfibios e répteis reproduzem-se da mesma
forma, com fecundacéo externa e
desenvolvimento direto.

E) Os mamiferos, a depender do hébitat aquético ou
terrestre, variam o tipo de sistema respiratério e a
forma de reproducao.
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